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SESSÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA DE 08/04/2015 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

leitura da ata da sessão anterior. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de leitura da 

ata da sessão anterior. 

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP) - Anúncio de voto contrário ao Projeto de 

Lei nº 4.330, de 2004, sobre a regulamentação do trabalho terceirizado.  

MISAEL VARELLA (DEM, MG) - Congratulações à Comissão de Constituição 

e Justiça e de Cidadania pela aprovação da admissibilidade da Proposta de Emenda 

à Constituição nº 171, de 1993, sobre a imputabilidade penal do maior de 16 anos. 

Crítica aos movimentos contrários à proposta. Leitura de artigo de Percival Puggina 

sobre as consequências do estabelecimento de cláusulas pétreas na Constituição 

Federal. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Protesto contra a não punição dos 

responsáveis pela chamada Chacina de Belém. Resultados da Comissão 

Parlamentar de Inquérito da Assembleia Legislativa do Estado do Pará destinada à 

investigação do caso. Denúncia de ameaças contra a liderança do Conselho 

Nacional da Juventude — CONJUVE. Ineficiência da resposta do Governo Federal à 

solicitação do orador de retomada de programas de proteção a vítimas. 

Encaminhamento de ofício à Secretária de Direitos Humanos, da Presidência da 

República, com pedido de providências para garantia da segurança do líder do 

CONJUVE.  
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RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS) - Aplauso ao Presidente Eduardo Cunha 

pela inclusão na pauta do projeto sobre a terceirização das relações de trabalho. 

Manifestação favorável à matéria. 

TENENTE LÚCIO (PSB, MG) - Congratulações à Presidência da Casa pela 

inclusão na pauta do projeto de terceirização das relações de trabalho. Relevância 

da aprovação da proposta. 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Lançamento, pela Federação Nacional 

dos Policiais Rodoviários — FENAPRF, da campanha salarial 2015. Relançamento 

da Frente em Defesa da Polícia Rodoviária Federal.  Apoio do orador aos pleitos dos 

policiais rodoviários federais. Cumprimentos ao radialista Edenevaldo Alves pelo 

lançamento de blog jornalístico com informações sobre o Vale do São Francisco. 

Conveniência do aprofundamento dos debates antes da votação da proposta sobre 

a terceirização das relações de trabalho.  

MARCON (PT, RS) - Comparação entre os Governos dos ex-Presidentes 

Fernando Henrique Cardoso e Luiz Inácio Lula da Silva.  

MOEMA GRAMACHO (PT, BA) - Crítica à terceirização da atividade-fim 

prevista no Projeto de Lei nº 4.330, de 2004. Documento da Central Única dos 

Trabalhadores — CUT  sobre a precarização da relação trabalhista em caso de 

aprovação da matéria.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Manifestação de voto contrário ao Projeto 

de Lei nº 4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a 

terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Discordância do orador com o projeto de lei 

sobre terceirização das relações de trabalho.  

PADRE JOÃO (PT, MG) - Inconsistências do projeto de lei sobre terceirização 

das relações de trabalho. 
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MARCUS PESTANA (PSDB, MG) - Solicitação à Presidência de computação 

da presença dos Deputados em plenário. Perplexidade ante as ações praticadas 

pelo Estado Islâmico.  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Posicionamento contrário ao Projeto 

de Lei nº 4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a 

terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. 

HEITOR SCHUCH (PSB, RS) - Defesa da manutenção do certificado de 

filantropia da Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado do Rio 

Grande do Sul — EMATER/RS. 

PASTOR EURICO (PSB, PE) - Protesto contra a equiparação das 

comunidades terapêuticas evangélicas ao sistema manicomial. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG) - Manifestação de apoio ao trabalho das 

comunidades terapêuticas de recuperação de dependentes químicos. Críticas ao PT 

pela comparação das instituições a manicômios. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Apoio ao substitutivo ao Projeto de Lei nº 

4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a terceiros e as 

relações de trabalho dele decorrentes. 

WELITON PRADO (PT, MG) - Inexistência de motivos para a homologação 

pela Agência Nacional de Energia Elétrica — ANEEL de novo reajuste de tarifas da 

Companhia Energética de Minas Gerais — CEMIG.  

WALDENOR PEREIRA (PT, BA) - Contrariedade ao Projeto de Lei nº 4.330, 

de 2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a terceiros e as 

relações de trabalho dele decorrentes. 

JÚLIO CESAR (PSD, PI) - Apoio à regulamentação da terceirização das 

relações de trabalho.  
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BEBETO (PSB, BA) - Transcurso do 53º aniversário de emancipação 

político-administrativa do Município de Caém, Estado do Piauí.  

CLAUDIO CAJADO (DEM, BA) - Anúncio de concessão de audiência ao 

orador pelo Secretário da Segurança Pública do Estado da Bahia destinada ao 

debate sobre providências para o enfrentamento da escalada da violência no 

Município de Saubara. Protesto contra decisão do Governo Federal de suspensão 

do seguro-defeso, por meio de medida provisória, em prejuízo aos pescadores de 

Saubara. Defesa de rejeição da matéria.  

PEDRO UCZAI (PT, SC) - Improcedência de argumentos favoráveis ao 

Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de 

serviço a terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. 

LINCOLN PORTELA (PR, MG) - Relevância das comunidades terapêuticas 

na recuperação de dependentes químicos. Congratulações ao Subsecretário de 

Estado de Políticas sobre Drogas de Minas Gerais, Rafael Miranda, e ao Deputado 

Estadual Léo Portela pela excelência do trabalho de recuperação de pessoas em 

situação de dependência química em Minas Gerais.  

WASHINGTON REIS (Bloco/PMDB, RJ) - Regozijo com a aprovação de 

parecer favorável ao Projeto de Lei nº 1.410, de 2011, que dispõe sobre a isenção 

de pagamento de pedágio para motocicletas e similares em rodovias federais. 

GORETE PEREIRA (PR, CE) - Cumprimentos ao Governador do Estado do 

Ceará pela criação da Secretaria de Políticas sobre Drogas. Apoio ao projeto de lei 

de terceirização das relações de trabalho. 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Referência a matéria do jornal 

Diário Catarinense acerca do nível de satisfação de funcionários no trabalho nos 

Estados de Santa Catarina, Paraná e Rio Grande do Sul. Transcurso do 54º 

aniversário da empresa Triton Máquinas Agrícolas, sediada no Município de 

Luzerna, Estado de Santa Catarina. 
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CARLOS GOMES (Bloco/PRB, RS) - Preocupação do orador com a situação 

dos pescadores do Rio Grande do Sul, diante da aplicação de pesadas multas pela 

pesca de várias espécies de peixe consideradas em extinção, mas que 

inevitavelmente são capturadas pelas redes juntamente com o pescado comum 

permitido. Crítica ao critério adotado no Estado do Rio Grande do Sul para definição 

das espécies de peixe proibidas à pesca. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Saudação aos Procuradores Federais, da 

Advocacia-Geral da União, em peregrinação na Casa pela aprovação das Propostas 

de Emenda à Constituição nºs 82 e 443, de 2009, de interesse da categoria. 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE) - Transcurso do Dia Nacional do Sistema 

Braile. Agradecimento aos Parlamentares do Estado do Ceará pela escolha do 

orador como novo coordenador da bancada. 

ASSIS CARVALHO (PT, PI) - Solidariedade aos familiares do menino 

Eduardo de Jesus Ferreira, morto por tiro disparado de fuzil na cidade do Rio de 

Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Contrariedade ao Projeto de Lei nº 4.330, de 

2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a terceiros e as relações 

de trabalho dele decorrentes.  

CARLOS MANATO (SD, ES) - Apoio à colocação na pauta da Casa do 

projeto de lei que regulamenta a terceirização nas relações contratuais trabalhistas. 

Considerações críticas à postura de Parlamentares do PT contrários à presente 

proposição, mas que aplaudiram a proposta que facultou a terceirização nos 

hospitais universitários e hospitais das clínicas, na Legislatura anterior. 

CARLOS GOMES (Bloco/PRB, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de divulgação de pronunciamento do orador. 

CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO) - Aumento da violência com a precariedade da 

segurança pública no País. Solicitação ao Ministério da Justiça de recolocação de 

tropas da Força Nacional para patrulhamento na região do Entorno de Brasília, 
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Distrito Federal, com alto índice de criminalidade. Transcurso do Dia do Médico 

Legista — 7 de abril. 

FELIPE BORNIER (PSD, RJ) - Lançamento da Frente Parlamentar Mista em 

Defesa da Infraestrutura Nacional. Defesa do Projeto de Lei nº 2.952, de 2011, de 

autoria do orador, sobre renovação da matriz energética e incentivo do uso da 

energia solar. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Contrariedade ao Projeto de Lei nº 4.330, de 

2004, sobre a contratação de serviço a terceiros e as relações de trabalho dele 

decorrentes. 

CÉSAR HALUM (Bloco/PRB, TO - Como Líder) - Defesa de aplicação efetiva 

da Lei nº 12.689, de 2012, que autoriza a fabricação no País de medicamento 

genérico de uso veterinário. Dificuldades criadas pelas multinacionais farmacêuticas 

à fabricação de medicamentos genéricos no País. Empenho da Ministra da 

Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Kátia Abreu, na regulamentação do assunto. 

Apoio à implantação de farmácias veterinárias populares.  

ONYX LORENZONI (DEM, RS) - Considerações sobre a adesão do Partido 

dos Trabalhadores, no Foro de São Paulo, em 1990, ao projeto de Fidel Castro de 

fortalecimento dos partidos políticos de inspiração marxista na América Latina, com 

vista à conquista do poder, e seu reflexo na atual conjuntura brasileira. Rejeição 

popular ao modelo petista de governança. Contrariedade à proposta de fusão entre 

o Democratas e o Partido Trabalhista Brasileiro. 

EXPEDITO NETTO (SD, RO - Pela ordem) - Presença na Casa de 

Procuradores Federais, da Advocacia-Geral da União, em defesa da aprovação das 

Propostas de Emenda à Constituição nºs 82 e 443, de 2009, de interesse da 

categoria.  

GOULART (PSD, SP) - Tramitação na Casa de proposições de autoria do 

orador sobre a proibição do uso do amianto na construção civil;  obrigatoriedade do 

fornecimento de tênis, uniforme e material escolar para crianças pelos Municípios e 
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Estados;  introdução do produto orgânico na merenda escolar; e obrigatoriedade da 

contratação de psicopedagogos pelas instituições de ensino.  

ELIZIANE GAMA (PPS, MA) - Instalação da CPI do Sistema Carcerário 

Brasileiro. Protagonismo do Estado do Maranhão na mídia nacional em decorrência 

da superpopulação de presídios. Ineficiência da aplicação dos recursos do Fundo 

Penitenciário. Anúncio de atividades da CPI.   

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

ROGÉRIO PENINHA MENDONÇA (Bloco/PMDB, SC) - Preocupação com a 

segurança pública do País. Apresentação do Projeto de Lei nº 3.722, de 2012, que 

disciplina as normas sobre aquisição, posse, porte e circulação de armas de fogo e 

munições, cominando penalidades e dando providências correlatas. Empenho em 

políticas de fortalecimento da agricultura familiar. Anseio pela aprovação do Projeto 

de Lei nº 4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a 

terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. Necessidade de tratamento 

igualitário entre fumicultores e demais produtores rurais. Regozijo com a boa 

classificação do Parlamentar em ranking dos Deputados com melhor atuação na 

Casa, elaborado pela revista Veja.  

Aparteantes: VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC), GILBERTO 

NASCIMENTO (Bloco/PSC, SP), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), NEWTON 

CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG). 

BENITO GAMA (Bloco/PTB, BA) - Retrospectiva da atuação do orador como 

Parlamentar integrante da Assembleia Nacional Constituinte. Debate sobre a 

possibilidade de fusão entre o PTB e o Democratas. Necessidade de realização das 

reformas tributária, política, previdenciária e de gestão do Estado brasileiro. 

Manifestação do orador contrária ao impeachment da Presidenta Dilma Rousseff. 

Defesa do voto distrital e da unificação de eleições para cargos no âmbito de 

Municípios e Estados. Importância de busca por soluções de infraestrutura nas 
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áreas energética, hídrica, de educação, de saúde e de segurança pública do País. 

Apoio à realização do ajuste fiscal com vistas à retomada do crescimento 

econômico. 

Aparteantes: JOSÉ ROCHA (PR, BA), ELMAR NASCIMENTO (DEM, BA), 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), ÁTILA LIRA (PSB, PI), HERÁCLITO FORTES 

(PSB, PI). 

GIUSEPPE VECCI (PSDB, GO - Pela ordem) - Necessidade de estímulo à 

cultura do dever no seio da sociedade brasileira simultaneamente à cultura do direito 

estabelecida pela Constituição Federal.   

SÁGUAS MORAES (PT, MT - Pela ordem) - Transcurso do 296º aniversário 

de Cuiabá, Estado de Mato Grosso. 

JOSE STÉDILE (PSB, RS - Pela ordem) - Entrevista intitulada Bebeto de 

Freitas: o esporte no Brasil é uma casca de ovo podre, publicada pelo jornal Zero 

Hora, do Estado do Rio Grande do Sul, concedida ao jornalista André Baibich pelo 

ex-técnico da seleção brasileira de voleibol. 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Presença na Casa do Deputado 

Estadual Marcio Camargo, do Estado de São Paulo.  

RAQUEL MUNIZ (Bloco/PSC, MG - Pela ordem) - Transcurso do Dia Mundial 

de Combate ao Câncer. Importância do diagnóstico precoce da doença. 

Conclamação aos Parlamentares para votação de propostas com vistas ao 

aperfeiçoamento do serviço de saúde pública no Brasil. Preocupação com o 

contingenciamento de recursos na área da saúde. 

MARX BELTRÃO (Bloco/PMDB, AL - Pela ordem) - Cobrança ao Ministério de 

Minas e Energia de investimentos na construção de subestação e de implantação de 

nova linha de transmissão de energia elétrica no Estado de Alagoas.    

ALIEL MACHADO (PCdoB, PR - Pela ordem) - Resultados de participação do 

orador em reunião realizada na Casa com representantes da Federação das Santas 
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Casas de Misericórdia e Hospitais Beneficentes do Estado do Paraná — FEMIPA, 

destinada ao debate sobre saídas para a crise financeira das entidades. Nota de 

repúdio da União da Juventude Socialista ao Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, que 

dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a terceiros e as relações de 

trabalho dele decorrentes. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Perplexidade do orador com a decisão 

da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania da Casa de acolhimento da 

proposta de redução da maioridade penal. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Transcurso do Dia 

Mundial de Combate ao Câncer. Preocupação do orador com o uso de agrotóxicos e 

com a consequente incidência da doença no País. Solidariedade às vítimas de 

câncer. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Enaltecimento da Proposta 

de Emenda à Constituição nº 299, de 2013, que limita o número de Ministérios. 

Sugestão ao Presidente da Casa de convencimento dos correligionários 

catarinenses a favor da redução do número de Secretarias no Estado.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Defesa da rejeição 

da Medida Provisória nº 664, de 2014, que estabelece novas regras para concessão 

do auxílio-doença e pensão por morte. 

KEIKO OTA (PSB, SP - Pela ordem) - Expectativa de aprovação pelo Senado 

Federal do projeto de lei de instituição do Dia Nacional do Perdão. 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Mesa de 

expedição de moção de apoio ao Coronel Erir Ribeiro Costa Filho, pela posse no 

cargo de Secretário de Administração Penitenciária do Estado do Rio de Janeiro. 

MISSIONÁRIO JOSÉ OLIMPIO (Bloco/PP, SP - Pela ordem) - 

Posicionamento favorável ao projeto de lei sobre a terceirização das relações de 

trabalho. Pedido à empresa executora da obra de ligação do Ribeirão Mombaça, no 
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Município de Itu, Estado de São Paulo, de célere conclusão do projeto. Anúncio da 

visita do Parlamentar a municipalidades do sudeste paulista. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Negligência governamental 

quanto à epidemia de crack no País. Conclamação à Câmara dos Deputados pela 

realização de movimento nacional de combate às drogas. 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Sucesso da adesão do Grupo 

Hospitalar Conceição, em Porto Alegre, Estado do Rio Grande do Sul, ao Programa 

de Aquisição de Alimentos — PAA. 

 

VI - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do requerimento para votação 

nominal do requerimento de retirada de pauta do Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, 

sobre o contrato de prestação de serviço a terceiros e as relações de trabalho dele 

decorrentes. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), HENRIQUE FONTANA (PT, 

RS), IZALCI (PSDB, DF), FRANCISCO CHAPADINHA (PSD, PA), JORGINHO 

MELLO (PR, SC), LUCAS VERGILIO (SD, GO), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), 

RAFAEL MOTTA (PROS, RN), VICENTINHO JÚNIOR (PSB, TO), EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA), RUBENS BUENO (PPS, PR), LUCAS VERGILIO (SD, 

GO). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Pedido de verificação. 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA) - Pedido de verificação conjunta. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 064.1.55.O                      Tipo: Deliberativa Ordinária - CD 
 Data: 08/04/2015  Montagem: 4176 
 
 

11 

IZALCI (PSDB, DF) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação 

conjunta. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, 

SC). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), JOSÉ CARLOS ALELUIA 

(DEM, BA), ANDRÉ ABDON (Bloco/PRB, AP), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), 

VICTOR MENDES (PV, MA). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados BOHN GASS (PT, RS), 

MORONI TORGAN (DEM, CE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, 

AM). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à 

Presidência acerca do texto em debate e votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Henrique Fontana. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Pedido de tempo à Presidência 

para chegada de Parlamentares ao plenário com vistas à votação da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Caio Narcio. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ) - Questão de ordem acerca da validade e da 

disponibilidade da agenda mensal da Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Recebimento da questão de ordem para 

posterior decisão. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta do Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, sobre o contrato de prestação de serviço 

a terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado DANIEL 

COELHO (PSDB, PE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIZ 

SÉRGIO (PT, RJ). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado CABO 

DACIOLO (PSOL, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MARCON (PT, RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), HENRIQUE FONTANA (PT, 

RS), DANIEL COELHO (PSDB, PE), CÉSAR HALUM (Bloco/PRB, TO), GORETE 

PEREIRA (PR, CE), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), JOSÉ CARLOS 

ALELUIA (DEM, BA), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), EZEQUIEL TEIXEIRA (SD, 

RJ), RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), BETO SALAME (PROS, PA), 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), EVANDRO GUSSI (PV, SP), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM), HUGO LEAL (PROS, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

Prejudicialidade de requerimentos semelhantes. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da discussão, em turno único, 

do Projeto de Lei nº 4.330, de 2004.  

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados VALMIR 

ASSUNÇÃO (PT, BA), RONALDO FONSECA (PROS, DF), ALESSANDRO MOLON 

(PT, RJ), ROCHA (PSDB, AC), CAETANO (PT, BA), SILAS BRASILEIRO 

(Bloco/PMDB, MG). 
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Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada GORETE PEREIRA (PR, CE). 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados VALMIR 

PRASCIDELLI (PT, SP), AUGUSTO COUTINHO (SD, PE), DANIEL ALMEIDA 

(PCdoB, BA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

AIRTON CIRILO (PT, CE). 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI), ELIZIANE GAMA (PPS, MA), JOSÉ CARLOS 

ALELUIA (DEM, BA), HEITOR SCHUCH (PSB, RS). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIZ 

CARLOS HAULY (PSDB, PR). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado MAURO 

PEREIRA (Bloco/PMDB, RS). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de encerramento 

da discussão e do encaminhamento da votação do Projeto de Lei nº 4.330, de 2004. 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA) - Questão de ordem sobre a necessidade 

regimental de apresentação de requerimento de encerramento da discussão de 

proposição imediatamente ao anúncio da matéria.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Daniel Almeida. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA), DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS).  

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ) - Questão de ordem sobre a garantia do uso da 

palavra a orador contrário ao requerimento.  
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indeferimento da questão de ordem do 

Deputado Glauber Braga. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

distribuição de cópias do texto do Relator.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Henrique Fontana. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 

ROSÂNGELA GOMES (Bloco/PRB, RJ - Pela ordem) - Impossibilidade de 

orientação da respectiva bancada sem o acesso aos avulsos da matéria. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), ROSÂNGELA GOMES (Bloco/PRB, RJ), 

GORETE PEREIRA (PR, CE), JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE), 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), LAERCIO 

OLIVEIRA (SD, SE), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), BETO SALAME (PROS, PA), 

RUBENS BUENO (PPS, PR), EVANDRO GUSSI (PV, SP), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM), JOSÉ GUIMARÃES (PT, 

CE). 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Reclamação sobre impossibilidade de 

formulação de questão de ordem, em face da não concessão da palavra pela 

Presidência da Mesa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Edmilson 

Rodrigues. 
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EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Questão de ordem acerca de liminar 

do Supremo Tribunal Federal em favor da presença nas galerias da Casa de 

representantes de entidades sindicais para acompanhamento da votação de 

matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Edmilson 

Rodrigues. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Pedido de verificação da votação. 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ) - Pedido de verificação da votação. 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA) - Pedido de verificação da votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação da 

votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS). 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à 

Presidência acerca do cumprimento da lista de inscrições. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Alessandro Molon. 
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ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à 

Presidência acerca da competência para proferimento de decisão sobre perda de 

mandato parlamentar. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado André Figueiredo. 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ - Pela ordem) - Solicitação de retirada do 

pedido de verificação da votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Cancelamento da verificação da votação. 

Aprovação do requerimento. 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Protesto pela não escolha do 

orador, pela Presidência, para Relator das emendas de Plenário pela Comissão de 

Trabalho, de Administração e Serviço Público.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pela 

Comissão de Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio, o Sr. Deputado 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA). 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pela 

Comissão de Trabalho, de Administração e Serviço Público, o Sr. Deputado 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA). 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Reconhecimento de acerto 

da decisão da Presidência acerca da escolha de Relator único para oferecimento de 

parecer às emendas de Plenário pelas Comissões temáticas.  

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pela 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado ARTHUR 

OLIVEIRA MAIA (SD, BA). 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 064.1.55.O                      Tipo: Deliberativa Ordinária - CD 
 Data: 08/04/2015  Montagem: 4176 
 
 

17 

PAULO PEREIRA DA SILVA (SD, SP - Como Líder) - Defesa da aprovação 

do projeto e das emendas de Plenário. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Informação ao Plenário sobre o 

procedimento de votação da matéria. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados NILSON LEITÃO (PSDB, 

MT), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ - Pela ordem) - Solicitação de esclarecimentos 

ao Relator a respeito do texto principal da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indagação ao Plenário sobre a realização 

de acordo para votação de destaques dia 14 de abril de 2015. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ), SIBÁ MACHADO (PT, AC), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), RUBENS 

BUENO (PPS, PR), DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Questão de ordem sobre a necessidade de 

distribuição ao Plenário de cópias do parecer e de tempo para análise antes da 

votação.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem da Deputada 

Jandira Feghali. Indagação ao Plenário sobre realização de acordo de procedimento 

para votação de destaques. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado RUBENS BUENO (PPS, PR). 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

adiamento da votação da matéria para o dia 14 de abril de 2015. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Glauber Braga. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), CAIO 
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NARCIO (PSDB, MG), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MENDONÇA FILHO (DEM, 

PE). 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Como Líder) - Defesa de supressão de expressão 

no texto Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato de prestação 

de serviço a terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RICARDO 

BARROS (Bloco/PP, PR). 

Usou da palavra o Sr. Deputado ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), Relator 

da matéria, para complemento do parecer. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Como Líder) - Contestação ao posicionamento 

do PT a respeito do Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato de 

prestação de serviço a terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes. 

Considerações críticas à gestão da Presidenta Dilma Rousseff.  

GIVALDO VIEIRA (PT, ES - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel para a sessão extraordinária. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Givaldo Vieira.   

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

TENENTE LÚCIO (PSB, MG) - Defesa do aprofundamento do debate, com 

ampla participação da sociedade, sobre a redução da maioridade penal. Relevância 

dos papéis da educação e das políticas públicas na formação de cidadãos. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Empenho do orador pela transparência 

na gestão pública. Apoio à fiscalização das contas da Usina Hidrelétrica de Itaipu 

pelo Tribunal de Contas da União. Pedido ao Presidente do TCU, Ministro Aroldo 
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Cedraz, de publicação do acórdão e documentos correlatos ao trabalho. 

Inconformismo diante da resistência da administração de Itaipu à publicidade de 

seus atos. Vinculação entre as suspeitas de corrupção e a presença de João Vaccari 

Neto no Conselho de Administração no órgão. Conveniência de fiscalização das 

contas da empresa binacional Alcântara Cyclone Space. 

MARCELO BELINATI (Bloco/PP, PR) - Importância da aprovação do Projeto 

de Lei nº 3.131, de 2008, sobre o agravamento das penas para crimes contra 

agentes de segurança. Defesa de melhorias nas carreiras dos profissionais de 

segurança.  

ROBERTO BALESTRA (Bloco/PP, GO) - Transcurso do Dia Mundial da 

Saúde. Vinculação entre a ineficiência do Programa Mais Médicos e a precariedade 

das estruturas nos Municípios. Relevância da criação de Comissão Especial 

destinada à análise e apresentação de propostas acerca do pacto federativo.  

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Preocupação com os efeitos da crise 

econômica no Brasil e no Estado do Amazonas. Urgente adoção de medidas para 

equilíbrio da economia. Expectativa diante da indicação do Vice-Presidente da 

República, Michel Temer, para atuação como articulador político do Governo no 

Congresso Nacional. Importância de estabelecimento de agenda positiva para 

debate da crise.  

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP) - Homenagem à equipe de basquete 

do Município de Bauru, Estado de São Paulo, pela conquista da Liga das Américas. 

Importância da prática de esportes para a saúde. Defesa de investimento público em 

esporte. 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT) - Transcurso do 296º 

aniversário de fundação de Cuiabá, Estado de Mato Grosso. 

SANDES JÚNIOR (Bloco/PP, GO) - Relato da visita do ex-Ministro da 

Secretaria de Aviação Civil da Presidência da República Eliseu Padilha, e do 
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Presidente da INFRAERO, Gustavo do Vale, ao Aeroporto de Santa Genoveva, em 

Goiânia. Razões do atraso para conclusão das obras do aeroporto.  

MARCO MAIA (PT, RS) - Inconstitucionalidade do Projeto de Lei nº 4.430, de 

2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de serviço a terceiros e as relações 

de trabalho dele decorrentes. Jurisprudência do Supremo Tribunal Federal sobre o 

tema. Expectativa de resultados negativos em caso de aprovação da matéria. 

Pedido ao Plenário de arquivamento da proposição. 

JOSÉ NUNES (PSD, BA) - Análise da dimensão da crise hídrica nacional ao 

ensejo do transcurso do Dia Mundial da Água. Sugestões para minimização do 

problema. Preocupação com os níveis dos açudes monitorados pelo Departamento 

Nacional de Obras Contra a Seca — DNOCS, na Região Nordeste. Risco de 

comprometimento da safra agrícola dos Estados nordestinos. Defesa de realização 

de investimentos geradores de emprego e renda na Região. 

ANTONIO CARLOS MENDES THAME (PSDB, SP) - Homenagem à empresa 

Caterpillar Ltda. pelo transcurso do aniversário de instalação de fábrica no interior do 

Estado de São Paulo. 

JONY MARCOS (Bloco/PRB, SE) - Importância do Fundo de Financiamento 

Estudantil — FIES. Investimento em educação como condição básica para o 

desenvolvimento do País. Valorização de pessoas e instituições atuantes na área 

educacional. Pedido à Presidenta Dilma Rousseff de destinação de mais recursos ao 

FIES. 

TIA ERON (Bloco/PRB, BA) - Protagonismo do Parlamento brasileiro na 

elaboração de políticas e práticas destinadas ao desenvolvimento social com foco na 

igualdade de gênero. 

MARCOS ROTTA (Bloco/PMDB, AM) - Agradecimentos aos Deputados e à 

bancada do Estado do Amazonas pelo empenho na aprovação da Medida Provisória 

nº 660, de 2014, que dispõe sobre a situação dos servidores e policiais militares dos 

ex-Territórios Federais do Amapá e Roraima. Relevância da matéria para a correção 
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das tabelas de vencimento dos servidores da Superintendência da Zona Franca de 

Manaus — SUFRAMA. Defesa de autonomia política e operacional da SUFRAMA. 

 

VII - ENCERRAMENTO 


